
结构游戏中班教案火车(优质5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够
帮助到大家。

结构游戏中班教案火车篇一

1、积累幼儿拼搭汽车、桥的经验。

2、发展幼儿的创造力和想象力。

3、尝试通过动作和色彩来感知美、创造美。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

各种拼搭积塑。

1、组织幼儿谈话，师：这是什么桥？"请幼儿描述高架桥的
样子。

2、教师示范路上的汽车和桥。

3、幼儿分组拼搭。

（1）建议用宝石花积塑拼搭。再请幼儿搭，鼓励孩子在老师
搭的.基础上进行变化、创造。

（2）帮助孩子想办法将桥搭得更稳定。

4、集体展示并讨论。师："请小朋友说一说自己的作品。""
你是用什么办法将桥站稳的。"



结构游戏中班教案火车篇二

1、感知豆宝宝的的外形特征，尝试运用双面建构椭圆形的方
法表现豆宝宝。

2、能大胆想象创造性地表现豆宝宝的四肢动作，体验建构成
功的快乐。

幼儿有认识各种豆子的经验；画过豆宝宝；有使用过毛根的
经验。

教具：范例，豆宝宝图片，展台的场景，音乐；

圆形、椭圆形雪花片半成品，各色雪花片，豆宝宝图片、毛
根；

1、情景导入，引起幼儿兴趣

师：看，豆宝宝来我们班做客了？它的身体像什么形状的？

2、欣赏图片，引导幼儿仔细观察豆宝宝的外形特征。

你见过哪些豆宝宝是椭圆形的？（逐一出示相应的图片引导
幼儿的观察讲述）

3、师生共同小结豆宝宝的外形特征。

4、出示两种不同的豆宝宝，引导幼儿学习双面建构的方法。

（1）教师：这个豆宝宝与它有什么不一样的地方？怎样让这
个豆宝宝和它一样结实呢？

（2）请个别幼儿示范

师幼共同小结，用两个一样的.椭圆形对齐连接起来就可以变



成双面的椭圆形，更加结实，最后用毛根做豆宝宝的四肢还
可以变化出各种各样的动作，就更可爱了。

5、幼儿建构表现快乐的豆宝宝，教师观察指导。

教师：“今天我们一起建构快乐的豆宝宝，看看谁的豆宝宝
身体最结实，动作最可爱。”

（1）引导幼儿运用双面建构的方法的表现快乐的豆宝宝。

（2）提醒幼儿插紧，鼓励幼儿使用半成品。

（3）鼓励能力较强的幼儿注意色彩搭配

6、展览评价作品。

（1）你建构的是哪个豆宝宝？它在干什么？。

（2）和豆宝宝一起跳舞，体验活动的快乐。

鼓励幼儿在区域中继续尝试表现其他动态的豆宝宝。

结构游戏中班教案火车篇三

活动目标：

1、会在建构直线的基础上尝试建构长方形。

2、乐意介绍自己的作品，为自己的成功而高兴。

3、喜欢帮助别人，体验关心同伴的快乐。

活动准备：

1、经验准备：会插直线、观看过电视



2、物质准备：雪花片若干、电视城场景、磁带、吸管

活动过程：

教师：“快过年啦，娃娃家的爸爸妈妈都说很想看电视，可
是没有电视。今天我们的宝宝电视城终于开业啦！你们高兴
吗？”

（1）回忆电视机的外形特征。

教师：“宝宝们都很喜欢看电视，你们知道电视是什么样子
的啊？”

（2）幼儿拼摆吸管，感知长方形的特征。

教师：“宝宝们，那你们用吸管来拼一拼、摆一摆长长方方
的电视机吧！”

“谁来说说你拼的'电视机是什么样子的？”

（长方形有四条边、两长边一样长、两短边也一样长）

教师：“宝宝们，你们会雪花片插电视机吗？怎么插呢？”

观察幼儿的建构方法，指导帮助个别幼儿。

（1）幼儿自由向同伴介绍自己的作品。

教师：“小朋友插的电视真漂亮，向你的好朋友介绍一下好
吗？”

（2）请个别幼儿在集体面前介绍。

教师：“谁愿意大声地向大家介绍你插的电视机？”



结构游戏中班教案火车篇四

1、初步认识、了解消毒、预防非典的物品，扩展有关“防
非”的知识。

2、在购物过程中尝试解决简单的数量问题。

3、满足幼儿为妈妈做事的愿望。

4、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

5、幼儿可以用完整的普通话进行交流。

1、防非物品、其他食品包装盒。

2、每一物品上贴上价格标签（5以内）

3、购物篮，自制纸币。

（一）导入

（二）启发游戏

1、以妈妈的烦恼（妈妈想买预防非典的消毒等用品和增加抵
抗能力的食品，可是妈妈上班没时间）启发幼儿帮妈妈购物。

引导：妈妈为什么要买消毒用品和增加抵抗能力的食品？

2、幼儿领钱。

要求：每人拿5元钱（老师准备1元、2元、3元、4元面值的纸
币）

引导：你用什么办法拿到5元钱的？



如：xxx拿了1元钱，还要拿多少钱才到5元？

3、讨论购物注意点。

引导：买东西的时候要注意什么？

（1）买什么？（预防非典的消毒用品和增加抵抗能力的食品）

（2）怎么买？（价钱、礼貌用语、买的东西少于或等于5元
钱）

（三）幼儿操作

1、观察幼儿在挑选物品时出现的问题，启发幼儿间相互检查。

2、了解幼儿交易情况，引导幼儿了解所选物品价格与自己拥
有钱数的关系。

（四）交流

1、相互检查所购物品。

2、说说买了什么，有什么用，注意什么？（抓住有价值的话
题，扩展讨论；帮助幼儿区分食品和用品两类）。

（五）延伸

我们帮妈妈买好了东西，妈妈很高兴，接下来我们可以帮妈
妈做什么？

课堂环节紧凑，幼儿在轻松的.环境下享受，由于在游戏过程
中，我讲游戏规则不到位，导致幼儿在游戏过程有的捣乱，
气氛太过度的活跃，导致我控制不住场面。今后我要加强本
班的游戏规则的培养，是幼儿愉快、友好的分享游戏乐趣。



结构游戏中班教案火车篇五

1、学习用建构材料，运用拼接的技能搭建火车。

2、引导幼儿学习运用辅助材料。

3、培养幼儿健康活泼的性格。

4、能根据指令做相应的动作。

1、提供智高乐插塑、螺丝玩具、可乐罐、卷纸芯、胶卷芯等。

2、火车图片。

1、教师以小朋友要旅行，要乘坐什么样的交通工具引题，激
发幼儿学习的兴趣。

2、引导幼儿观察图片，了解火车的基本结构。

3、教师与幼儿一起分析搭建火车要用哪些材料，应该怎么
搭?

4、引导幼儿观察这些辅助材料应该怎样使用。

3、幼儿分组活动

(1)用智高乐插塑搭火车。

(2)用可乐罐、矿泉水瓶、卷纸芯搭建火车。

4、作品展示：组织幼儿互相欣赏同伴的作品。

5、游戏评价：请幼儿大胆地对自己或同伴进行评价，教师进
行总结性评价。



幼儿在活动过程中，由于个人的表现要溶于整个集体，所以
特别注意个人行为，遵守活动规则，在互动活动中，引导他
们发挥个人的特长，通过游戏，我逐个了解各个幼儿的动手
能力、团结精神和个性特点并及时调整以下的游戏活动，促
进幼儿各方面的.均衡发展。

小百科：火车、又称铁路列车，是指在铁路轨道上行驶的车
辆，通常由多节车厢所组成，为人类的现代重要交通工具之
一。


